

昨日,是黄标车市区限行第一天

# 四成车辆路检不合格 检测站来“客”不算多

给检测合格的车辆贴上绿色标志。



□记者 武逸民 孟山 见习记者 李黎 文/图

昨日是我市大中客货黄标车市区限行实施的第一天。我市正式启动此项工作,对尾气检测不合格的大中型客货车采取限行措施,副市长李国刚参加了路检启动仪式。

那么,路检情况到底如何?另外,到各机动车尾气环保检测站申领环保标志的车辆多不多?外地相关车辆是否也限行?带着这些问题,记者展开了采访。

## 1 路检中,被贴上黄标的车辆约占四成

此次路检主要针对载重量为3.5吨以上的客、货运输车辆。在洛栾快速通道北入口等几个检测点,检测员通过便携式检测仪对过往的大中型车辆进行随机抽检,整个检测过程十分方便快捷。

到昨日下午,全市各检测点共检测近30辆车,其中被贴上黄色标志的车辆约占四成。按照我市有关规定,被贴上黄色标志的车辆在尾气治理达标前将不允许进入市区行驶,具体的限行范围为市规划建设中的3条环城路以内区域。对违规驶入限行区域的黄标车,市交通运输部门将暂扣其道路运输证,环保部门将依据《洛阳市机动车排气污染防治条例》有关规定给予警告,情节严重的处200元罚款。

## 2 到检测站检测的车辆不多

“今天上午,来站内申领环保标志的大中型客货车有10余辆,和平时来检测的车辆数量基本没差别。”昨日下午2时许,市交警支队机动车检测站的工作人员说。

记者看到,检测时,工作人员把检测仪器的探头伸进排气管,然后让司机连续3次提高发动机运转速度。

发动机每提高一次运转速度,

测量仪器就会记录一次其排放尾气污染物的数值,用其3次数值的平均值为基数,来判断达标与否。市环保局环境检测科负责人赵长青说,每辆车从上检测台到检测完毕平均用时约5分钟。

据了解,我市现有大中型客货车4万余辆,从13日开始至昨日有500余辆机动车到站内进行了尾气环保检测。

## 3 黄标车限行不会是“一阵风”

“我前些天看到了市政府发布的相关通告。不过,我还没有对车进行环保检测。”在王城大道附近,中型货车车主刘晓华说,他的车已购买了5年,如果环保检测过不了关,按规定就不能在市区跑了,所以能拖一天是一天。

中型货车车主周先生的心态和刘晓华差不多,他说,他家的车耗油非常大,能不能贴上绿色标志,他心里没底儿。

市环保局相关负责人表示,我市对大中型机动车实施环保限行

不是一时之事,省政府也下发了《关于切实加强“十二五”主要污染物总量减排工作的意见》,其中将开展机动车污染减排纳入重要工作,大中型客货车车主不要对此活动存有“一阵风”的幻想,尽早到检测站对车辆进行环保检测。

据介绍,目前我市两个车辆尾气环保检测点市交警支队机动车检测站、洛阳市宜隆车辆综合检测中心的工作时间均为周一至周五9时到12时、13时到17时,车主可根据自身情况择时去检测车辆。

## 4 多久测一次尾气? 12月13日后测收费吗?

机动车尾气环保检测开始后,不少车主询问,以后,尾气检测多长时间进行一次?12月13日之后再检测收不收费?

市交警支队相关负责人表示,今后,尾气检测和汽车年检同时进行,按照要求,营运载客汽车5年以内每年检测1次,超过5年的,每6个月检测1次;载货汽车和大型、中型非营运载客汽车10年以内每年检测1次,超过10年的,每6个月检测1次。

对于车主关心的12月13日后再检测尾气收不收费的问题,市环保局相关负责人表示,省发改委对相关事项的规定已起草完毕,届时收不检测费用,将以省发改委相关文件为准。

据了解,6月1日,广州市机动车检测站开始对机动车尾气检测收费,收费标准是:小、中、大型车辆每次分别是70、80、90元。南京尾气检测每次收费65元。

## 5 外地车辆受不受限制?

洛阳市区对黄标车实行限行后,外地相关车辆要进入市区受不受限制?

赵长青表示,如果环保或交警

部门发现将进入市区的车辆排气管冒黑烟,直接禁止该车辆进入市区,如果外地车辆进入市区时没有此现象,就不在限行范围。

# 市民家中发现 抗美援朝纪念章模具 收藏行家说,这个不常见



抗美援朝纪念章和模具相吻合。

□见习记者 陈薇 记者 王子君/文 见习记者 赵俊善/图

对于徽章藏友而言,抗美援朝纪念章也许不算什么稀缺藏品。不过,制造它的模具恐怕鲜有见到。昨日,市民张德智先生拨打本报热线66778866称,他家有一个抗美援朝纪念章模具。

昨日10时许,在张先生家中,我们见到了这个纪念章模具:鼓状外形,金属质地,重约0.71千克,直径约70毫米,厚度约25毫米。模具一面凹刻五角星图案,五角星中央刻有毛主席头部浮雕图像,头像下方有“抗美援朝纪念”六个字。

“前些天,我在家打扫卫生时,在床底的工具箱内发现了这个模具。”张先生称,模具应该就是他父亲的遗物,他也是头一次见到。据介绍,张先生的父亲生前酷爱徽章收藏,家中藏有40余枚军功章、纪念章等。张先生说,1969年春,他的父亲曾远赴哈尔滨探望在当地模具厂上班

的堂叔,这个模具也许就是那次带回来的。

张先生从父亲的藏品中取出一枚抗美援朝纪念章,将其阳面嵌入模具,形状、大小恰好吻合。

“市面上,纪念章模具不常见到。”洛阳市收藏家协会副会长、“红色收藏”藏家姚永生认为,这个模具应有两块,张先生手中的模具只是纪念章阳面模具。由于该类纪念章发行量很大,不可能由一家军工企业单独制造完成,因此存世模具应并非独此一个。

据了解,1951年全国政协一届三次会议期间,根据郭沫若、陈叔通等人的提议,会议讨论决定制作抗美援朝纪念章,颁发给在朝鲜境内参加抗美援朝作战的中国人民志愿军的一切人员;在朝鲜境内为抗美援朝战争服务的中国医务、铁路、运输、翻译和参加停战谈判的工作人员,民兵、民工及其干部,记者、作家、摄影和摄制电影的人员;因组织调动,或因伤、病、残,或因服务期满而回国的上述人员。

# 天,真冷了



24日是二十四节气中的霜降。一早出门,人们顿觉寒意阵阵,不少大人和孩子穿上了厚厚的冬装,抵御寒气的侵袭。

据悉,未来几日我市气温将明显下降,局部地区可能出现初霜冻。

记者 张光辉 摄

## 讣告

慈父武清刚,于2011年10月24日凌晨5时因病医治无效去世,享年97岁。定于2011年10月26日8时30分在洛阳殡仪馆安泰堂举行告别仪式,望其生前好友参加。  
子:武留信 媳:闫春连  
武留才 姬鲜芝  
女:武玲香 婿:许庆治  
武苗香 高红军  
武爱香 高书通  
携孙辈 泣告